
古井酿造考试题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于我国名胜古迹，下列说法错误的是：

 A．桂林山水是典型的丹霞地貌

 B．敦煌石窟是世界现存壁画最多的石窟群

 C．秦始皇陵兵马俑大部分采用泥土陶冶烧制

 D．万里长城的修建是为了抵御游牧部落的侵扰

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查地理国情。

A项错误，桂林山水属于喀斯特地貌，也称岩溶地貌，而非丹霞地貌，桂林地区的岩溶洞穴，分布广(2400 )，数量多(达
3000多个)，内容丰富，具多方面的研究和开发利用价值。

B项正确，敦煌石窟，即莫高窟，位于甘肃敦煌县城东南25公里处。始建于前秦建元二年（366年），经北魏、西魏、北周、
隋、唐、五代、宋、西夏、元诸代相继凿建，成为庞大的石窟群，是我国乃至世界壁画最多、内容最丰富的石窟壁画。它与
雕塑、建筑组成艺术的综合体，成为举世闻名的艺术宝库。

C项正确，兵马俑大部分是采用陶冶烧制的方法制成，先用陶模做出初胎，再覆盖一层细泥进行加工刻画加彩，有的先烧后
接，有的先接再烧。火候均匀、色泽单纯、硬度很高。每一道工序中，都有不同的分工，都有一套严格的工作系统。

D项正确，万里长城是古代中国在不同时期为抵御塞北游牧部落联盟侵袭而修筑的规模浩大的军事工程的统称。长城东西绵
延上万华里，因此又称作万里长城。现存的长城遗迹主要为明长城，西起嘉峪关，东至辽东虎山。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、受新冠肺炎疫情、气候变化、地区冲突等多种因素影响，世界粮食安全面临严峻挑战。从2013年发起“光盘行动”到2021年颁布实施《反食
品浪费法》，再到呼吁世界各国加快行动、切实减少世界粮食损耗，中国倡议和举措为进一步保障世界粮食安全提供了理念和经验借鉴。由此

可见：

 A．我国践行构建人类命运共同体理念，为维护世界粮食安全作出应有贡献

 B．粮食问题是全球性问题，已成为解决世界和平与发展问题的主要障碍

 C．我国以负责任大国的姿态，主导构建休戚与共的新型国际关系

 D．实现零饥饿、零贫困目标，是我国出于维护各国共同利益的考量

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查政治常识。

A项正确，粮食安全问题既是当代中国亟待解决的重大战略性问题，又是影响全人类长期发展的重要全球性问题，解决粮食
安全问题一方面离不开中国的参与，另外又需要世界各国共同携手应对，建立人类命运共同体。中国在解决粮食安全问题方
面积极作为既是基于自身发展需要，又是我国践行构建人类命运共同体理念的重要体现，为维护世界粮食安全作出自己应有
的贡献。

B项错误，在当代，解决世界和平与发展问题的主要障碍是霸权主义和强权政治。

C项错误，西方发达国家主导的国际政治经济秩序存在诸多不公平不合理的问题，全球治理体系和多边机制不断受到冲击。中
国秉持共商共建共享的全球治理观，倡导国际关系民主化，坚持国家不分大小、强弱、贫富，一律平等，推动建设相互尊
重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。因此，新型国际关系应由世界各国共商共建共享，并非由中国主导。

D项错误，实现零饥饿、零贫困目标，主要解决的是面临严重粮食不安全局面的国家以及面临严重经济社会发展困境的国家
所亟需解决的现实问题，是站在全球、全人类的角度推动世界朝均衡发展、普惠发展方向迈进的举措，并非出于维护各国共
同利益的考量。

故正确答案为A。
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3、全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任务、最广泛最深厚的基础依然在（ ）。

 A．农业

 B．农村

 C．城镇

 D．农民

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，2021年中央一号文件指出：“全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨
最繁重的任务依然在农村，最广泛最深厚的基础依然在农村。”

故正确答案为B。

4、朝为田舍郎，暮登天子堂。将相本无种，男儿当自强。少小须勤学，文章可立身。满朝朱紫贵，尽是读书人。
这首诗歌描述的是我国古代的（　　）。

 A． 井田制

 B． 分封制

 C． 科举制

 D． 九品中正制

《正确答案》
C
《答案解析》
文段主要讲述的是通过勤学，“田舍郎”也能在朝廷上担任一定的官职，隋朝以后实行科举制度，“十年窗前勤苦读，一举成名
天下知”，寒素之家的子弟也能由读书科举进入仕途，打破了世家大族垄断做官的局面，因此C项正确。

5、2011年11月9日，中国证监会表示，将要求所有上市公司完善分红政策及其决策机制。上市公司的分红（　　）。
①会削弱公司的资金实力，不利于股票市场长期健康运行

②是股票持有人从股份公司取得的利润分配收入

③具有不确定性，使得股票成为一种高风险的投资方式

④主要来源于公司股票价格上升带来的差价

 A． ①②

 B． ②③

 C． ②④

 D． ③④

《正确答案》
B
《答案解析》
分红是股份公司在赢利中每年按股票份额的一定比例支付给投资者的红利，是上市公司对股东的投资回报，股份公司只有在
获得利润时才能分配红利重视现金分红，这是成熟市场的重要标志之一。上市公司丰厚、稳定且可预期的现金股利分红政策
有利于市场对其公司的估价，降低市场关于该企业价值高低的分歧，避免公司股价的过分波动，从而确保公司股价能够稳步
地提高。因此B项正确。

6、“十二五”时期，必须坚持把解决好农业、农村、农民问题作为全党工作重中之重，统筹城乡发展，坚持______方针，加大强农惠农力度，夯
实农业农村发展基础。（　　）

 A． 农村土地承包经营不变

 B． 工业反哺农业、城市支持农村和多予少取放活

 C． 城镇化

 D． 巩固农业基础地位、调整工业结构和加快基础设施建设

《正确答案》
B
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